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De Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA  DEN HAAG

Datum 26 juni 2026
Betreft Kamervragen

Geachte voorzitter,

Hierbij zend ik u de antwoorden op de vragen van het lid Mohandis (PRO) over de BOSA-
regeling (2026Z11051).

Hoogachtend,

de minister van Langdurige Zorg,
Jeugd en Sport,

Mirjam Sterk
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Antwoorden op Kamervragen van het lid Mohandis (PRO) over de BOSA-regeling 
(2026Z11051, ingezonden d.d. 27 mei 2026).

Vraag 1
Bent u bereid te kijken naar een compensatiemaatregel voor het uitvallen van de service 
van de BOSA-regeling, waardoor veel sportverenigingen de subsidie misliepen?

Antwoord 1
Ik ben me ervan van bewust dat de storing vervelende situaties opleverde en dat betreur
ik. Bij het vasthouden aan volgorde van binnenkomst had niet iedereen een gelijke kans 
om hun subsidieaanvraag in te dienen. Om elke aanvrager een gelijke kans te geven heb
ik dit besluit moeten nemen. Een compensatieregeling is niet aan de orde. Het doen van 
een aanvraag betekent nog niet dat er een recht op subsidie ontstaat. 

Vraag 2
Hoe kijkt u naar de problemen voor twee voetbalverenigingen in het Friese Lemmer die 
willen fuseren, maar daarbij de BOSA-subsidie nodig hebben, en deze door de loting zijn 
misgelopen, terwijl deze eerst wel leek toebedeeld? 1)

Antwoord 2
Ik kan niet ingaan op specifieke gevallen. Wel begrijp ik dat de storing voor sommige 
aanvragers tot teleurstellende en vervelende situaties heeft geleid. Dat betreur ik. Juist 
daarom vind ik het belangrijk om goed te kijken naar de gevolgen van deze storing en 
daar lessen uit te trekken. Daarbij zullen zowel de gebruiksvriendelijkheid van het 
portaal als ook de verdeelwijze van het beschikbare budget kritisch worden geëvalueerd.
Aanvragers die dit jaar geen kans op BOSA-subsidie hebben kunnen ontvangen, krijgen 
volgend jaar opnieuw de mogelijkheid om een aanvraag in te dienen. 

Vraag 3
Hoe kijkt u naar het feit dat de BOSA-regeling al jaren overvraagd is, waardoor veel 
sportverenigingen achter het net vissen?

Vraag 4
Wat is volgens u het meest geschikte jaarlijkse BOSA-budget wat recht doet aan de 
noden van sportverenigingen in Nederland?

Antwoord vraag 3 en 4
De feitelijke vraag van amateursportverenigingen overstijgt al enkele jaren het 
beschikbare budget. De overvraging laat zien dat de behoefte aan investeringen in 
sportaccommodaties en -materialen groot is. 

Eerder heeft NOC*NSF aangegeven1 dat er € 125 mln. nodig zou zijn voor de BOSA om 
tegemoet te komen aan de vraag. Ik zie geen budgettaire ruimte hier volledig aan 
tegemoet te komen, maar in het coalitieakkoord2 is wel opgenomen dat er geïnvesteerd 
wordt in de renovatie en verduurzaming van sportaccommodaties. 

1 Kamerstukken II 2024/25, 2024D46669.
2 Aan de slag - Coalitieakkoord 2026-2030

https://www.kabinetsformatie2025.nl/documenten/2026/01/30/aan-de-slag---coalitieakkoord-2026-2030
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Ik wil verkennen hoe we binnen de financiële ruimte zo goed mogelijk recht kunnen 
doen aan de behoeften van sportverenigingen. Daarom stel ik een werkgroep 
'financiering bouw en onderhoud sportaccommodaties' in om mij te adviseren hoe ik de 
beschikbare middelen zo goed mogelijk in kan zetten. 

Vraag 5
Deelt u de mening dat een loting een zeer onwenselijke manier is om het geld toe te 
wijzen uit de BOSA-regeling?

Antwoord 5
De loting zal sommige aanvragers verheugen en anderen teleurstellen. Ik ben me ervan 
bewust dat de nieuwe volgorde vervelende situaties oplevert, dat betreur ik. Maar ook bij
verdeling op volgorde van binnenkomst hadden zich door de storing ongelukkige 
situaties voorgedaan.

Vraag 6
Kunt u al een doorkijk geven over hoeveel budget van het gereserveerde sportbudget uit
het coalitieakkoord de komende jaren naar de BOSA-regeling gaat?

Antwoord 6
De inzet van het gereserveerde budget voor sport uit het coalitieakkoord vormt 
onderdeel van de bredere besprekingen over de inzet van coalitieakkoord-middelen. 
Deze gesprekken lopen op dit moment. De Kamer zal uiterlijk op Prinsjesdag 
geïnformeerd worden over de inzet van deze middelen. 

Vraag 7
Bent u bereid in gesprek te gaan met sportverenigingen en de RVVB over de ernst en 
omvang van de problemen rondom de BOSA-regeling en te kijken naar het meldpunt? Zo
nee, waarom niet?

Antwoord 7
Mijn ministerie spreekt regelmatig met de RVVB. Ik zal ook met de RVVB in gesprek gaan 
over de problemen rondom de BOSA-regeling. 

Vraag 8
Kunt u deze vragen beantwoorden voor het commissiedebat Sportbeleid van 30 juni?

Antwoord 8
Ja. 

1) NOS, 5 mei 2026, 'Meldpunt voor problemen met sportsubsidieregeling: 'Dit is niet 
meer
verantwoord'' (Meldpunt voor problemen met sportsubsidieregeling: 'Dit is niet meer 
verantwoord')
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